

ZA NEKAJ VEČ KOT
2 C NA Č
 "G. NARODA"
 PO POŠT. (izvzem.)
 (izvzem.)
 CITAJTE, K
 NARODA
 AVNOST NA DOM
 delj in praznikov
 S ZANIMA

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki

Reentered as Second Class Matter September 25th 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 119 — Štev. 1

VOLUME LIII. — LETNIK LIII.

NEW YORK, TUESDAY, JUNE 19, 1945 — TOREK, 19. JUNIJA, 1945

Telephone: CHelsea 3-1242

OBRAVNAVA 16 POLJKOV v MOSKVI

Včeraj se je v Moskvi pričela sodnijska obravnava proti 16 poljskim podtalnim voditeljem, ki so obdolženi, da so skušali postaviti zapadni evropski blok, v katerem bi bile Anglija, Nemčija in Poljska in ki bi pričel vojno s sovjetsko Rusijo.

Tajnik vojaškega kolegija ruskega najvišjega sodišča je izjavil, da je 15 obtožencem popolnoma ali delo priznalo svojo krivdo, med drugim tudi, da so zakrivali umor najmanj 594 ruskih častnikov in da so vodili teroristično in propagandno delovanje za črto rdeče armade. Poročilo pravi, da je 12 Poljakov pod vodstvom generala Bronislava Okulickega, poveljnika poljske domače armade, priznalo vse obdolžbe. Trije so deloma priznali krivdo, eden pa je zavrnil, da bi bil kaj kriv.

Vsi so obdolženi, da so delovali po navodilih takojimenovalne poljske zamejne vlade v Londonu in da so bili tudi dogovorjeni z Nemci.

Da je bilo aretiranih 16 Poljakov, je prvokrat priznal na konferenci v San Franciscu so vjetski vnanji komisar Vjačeslav M. Molotov. To priznanje je zelo razburilo razne zastopnike na konferenci in ameriški državni tajnik Stettinius in angleški vnanji minister Anthony Eden sta zaradi tega prekinila pogajanja z Rusijo glede Poljske.

Ob istem času, ko se je pričela sodnijska obravnava proti tem Poljakom, se je v Moskvi pričela med poljskimi zastopniki iz in izven Poljske konferenca s komisarjem Molotovom, da se postavi nova poljska vlada.

Trije obtoženci so priznali, da so poljski zamejni vladi v Londonu pošiljali napačna poročila o rdeči armadi na Poljskem, samo da bi dobili pomoč od Anglije. Ti trije obtoženci so Jan Jankowski, ministrski podpredsednik poljske vlade v Londonu; Adam N. Bien, namestnik načelnika podtalnega kabinet in Stanislaw Jasiukowicz, minister v podtalni vladi.

Poleg imenovanih treh, ki so poglavitni obtoženci, je še glavni obtoženec general Okulicki. Vsi so vodili delovanje pete kolone v ozadju rdeče armade v Ukrajini, Beli Rusiji, Litvi in na Poljskem. Obdolženi so, da so varovali poljsko armado, da bi jo pozneje, ko bi rdeča armada osvobodila Poljsko, združili v blok z Nemčijo proti sovjetski Rusiji.

Višek obdolžbe sloni na listini, ki je bila najdena pri generalu Okulickemu, ko je bil aretiran. Listina pravi, da je bila Anglija za slučaj ruske zmage nad Nemčijo, določena, da postavi zapadno-evropski blok, ki bo šel v vojno proti Rusiji.

General Okulicki je priznal, da so sklenili po vojni nemško-poljski blok v Varšavi tekom vstaje domače vojske. Obtožnica pravi, da je general Okulicki, ko so se Poljaki v Varšavi pogajali z Nemci glede predaje, rekel generalu Tadeuszu Komorowskemu (generalu Boru), poveljniku poljske podtalne armade v Varšavi, da se naj Poljaki ne bojajo bojevat, kajti Rusija je sovražnica Poljske in Nemčije.



Gen. Dwight D. Eisenhower

Mesto NEW YORK pozdravlja velikega poveljnika zmagovitih zavezniških armad, Generala Dwight D. Eisenhower-ja

Vse, kar je storil za ameriški narod, za bodočnost naše dežele in za svobodo ljudstev sveta, bo živelo v srcih hvaležnih ljudi za vedno.

Včeraj se je v Združene države vrnil vrhovni poveljnik zavezniških armad na zapadni fronti general Dwight David Eisenhower ter je v imenu milijonov, ki so služili po njim in za vse one, ki so dali življenje za svobodo človeštva, sprejel pozdrave in počaščenje svoje rojstne dežele.

Vsled velikega sprejema, ki ga je bil deležen, je bil vidno ginjen. Govoril je na skupnem zborovanju obeh zbornic kongresa ter v svojem govoru pozval deželo, da je združena v miru, kot so bili združeni zavezniki v vojni in so izvojevali veliko zmago nad najmočnejšim sovražnikom, mesto, da bi bili posamezno uničeni.

Glede Nemčije je general Eisenhower, kjer ga kot ameriškega zastopnika v zavezniški komisiji še vedno vežejo dolžnosti, rekel, da je Nemčija sicer premagana, da pa je nemški narod sovražen in treba mu je vladati trdno in se mu ne sme popustiti, dokler nazizem ni popolnoma uničen in dokler niso uničene tudi njihove knjige, spisi in arhivi.

Predno je general Eisenhower šel v kongresno zbornico, je obiskal predsednika Trumana, ki mu je na prsi pripel drugi hrastov list k odlikovanju Distinguished Service Medal.

Ko je stopil pred kongres, se je najprej oprostil, da bo svoj govor bral, kar sicer ni njegova navada ter

rekel, da stoji pred zastopniki naroda kot predstavnik 3,000,000 vojakov. In dodal je: "V ponižnem mnenju, da bi oni, ki so zaslužili vašo pohvalo, morali pravzaprav biti tukaj, da jo prejmejo, pa sem pri vsem tem ponosen in počaščen, da sem vaš odposlanec, da jim jo izročim."

Tekom svojega govora je omenil predsednika Roosevelta in Churchill ter ju imenoval "od Boga poslana moža." Pohvalo je tudi izrekel angleškemu vojakom, posebno pa je pohvalil junaštvo ruskih vojakov ter rekel, da bodo hrabrost ruskih vojakov častili v zgodovini za vse čase.

Popisoval je vse velike boje od vpada v Normandijo pa do končne zmage. — "Toda tudi zmagoslavne zastave," je rekel, "ne morejo pred našim pogledom izbrisati žrtev, s katerimi je bila zmaga kupljena. Težka je naloga za poveljnika poslati ljudi v boj, vedoč, da bodo nekateri — pogosto mnogi — ubiti ali ranjeni. To je dušo moreča naloga. Moja žalost ne velja samo za lepa mlada življenja, ki so izgubljena ali pokvarjena, temveč ravno tako starišem, ženam in prijateljem. Cena, ki so jo plačali, je najvišja. Grenkoba njihove žalosti more biti olajšana samo z vero, da se vse to ne sme nikdar več dogoditi."

KAKO JE BIL VON RIBBENTROP UJET

Bivši nazijski vnanji minister Joachim von Ribbentrop, zadnji visoki nacijski, ki je še bil na svobodi, je bil v četrtek prijet v neki stanovanjski hiši v Hamburgu, kjer je živel nepoznan nad šest tednov.

En angleški poročnik in dva kaprola so ga našli nagega v postelji. Ko se je oblekel in so ga pripeljali v angleški glavni stan, so pri njem okoli pasu našli steklenico strupa. V stanovanjski hiši se je Ribbentrop vpisal 30. aprila pod imenom Reise, toda v glavnem stanu, je priznal, da je Rib-

posameznik v seznamu vojnih zločincev v mnogih deželah, pa bil je kot tak tudi v skupini nemških ministrov. Isto poročilo pravi, da bo von Ribbentrop odpeljan v Anglijo, kjer bo postavljen pred sodišče.

Angleški častnik je izvedel, da je von Ribbentrop prišel v Hamburg 30. aprila in da je našel zavetje pri nekem vinskem trgovcu, ki je bil njegov stari prijatelj. Predno je von Ribbentrop stopil pod Hitlerjem v diplomatsko službo, je bil potovalni zastopnik neke

šampanjske tvrdke.

Vinski trgovec pa mu ni maral dati zavetja, zato je von Ribbentrop odšel v stanovanjsko hišo. Ves čas je bil nepoznan do četrtega ob 9.30 dopoldne, ko je bil aretiran.

Ko je bil vinski trgovec pripeljan v angleški glavni stan, je priznal, da je ujetnik von Ribbentrop. Iz Hamburga je bil von Ribbentrop prepeljan v Lueneburg in je bil zaprt v isto sobo, v kateri se je Heinrich Himmler prejšnji mesec zastrupil.

Feldmaršal Hermann Goering je zavezniški ujetnik, Heinrich Himmler se je zastrupil, ko je bil prijet, propagandni minister Goebbels in načelnik nazijske stranke Martin Bormann so bili ubiti v bitki v Berlinu. Rusi še vedno trdijo, da sta Hitler in tudi Bormann še živa.

Vojna sodišča v Nemčiji

Poročilo iz Londona pravi, da bo kralj Jurij izdal posebno odredbo, ki bo pooblašala vojna sodišča, ki bodo sodila

General Buckner ubit

General Simon Bolivar Buckner, poveljnik 10. ameriške armade a Okinawi, je bil včeraj ubit, ko ga je zadel strel iz topa na hribu, na katerem je opazoval uničevanje zadnjih ostankov japonske armade na južnem koncu otoka.

Gen. Buckner je umrl deset minut zatem, ko mu je kos izstrelka odprl globoko rano na levi strani prs.

Visoki, 58 let stari general, sin generala iz ameriške državljanske vojne, je padel le nekaj dni prej, predno bi mu bil podeljen novi naslov "osvojitelj Okinawe" in bi ga dodal k prejšnjim naslovom "branitelj Aalask" in "Osvoboditelj Aleutov".

Buckner, ki je po vojaškem činu najvišji general, ki je padel v vojni na Pacifiku, je bil danes ob 9 dopoldne pokopan na pokopališču sedme divizije blizu obrežja pri Nahuši, kjer so njegove čete prvič stopile na suho velikonočno nedeljo.

General Buckner, ki je rad prihajal v prvo vrsto bojev, kjer se je razgovarjal s poveljujočimi častniki, da je od njih zvedel za njihovo strateško mnenje, je sedel na skali vrh hriba nad vasjo Makabe in se je razgovarjal s polkovnikom Clarence R. Wallace, poveljnikom osmega polka druge divizije marinov in majorjem Williamom Chaberrlainom, ko ga je zadel strel.

Japonski topovi, ki so do tedaj molčali, so naenkrat pričeli streljati ob 1.15 popoldne in prvi strel je zadel skalo, na kateri je general sedel. Sgt. Robert B. Hillburn, vojni poročevalec, ki je stal 15 korakov proč od njega, je stekel k poročniku Fredu C. Wallace, vojaškemu zdravniku, ki mu je takoj dal krvno plazmo, toda vse prizadevanje generalu ni moglo rešiti življenja. Poročnik Wallace ga je razglasil za mrtvega ob 1.25.

Ko je general Buckner opazoval boje, se je japonska bojna črta drobila hitreje kot kdaj poprej in zmaga je bila blizu.

Admiral Chester W. Nimitz je na Bucknerjevo mesto imenoval generala Roy S. Geiger-ja.

Grška ne sprejme osiških žen

Grška vlada je odredila, da morajo biti aretirane vse žene Grkov, ki so bili odpeljani na delo v Nemčijo in Madžarsko in se sedaj vračajo v domovino. Ti Grki, ki so se poročili z Nemkami in Madžarkami, se morejo vrniti domov, njihove žene pa so pridržane na meji; nato jih pošiljajo v koncentracijska taborišča in bodo pozneje poslani v svojo domovino, zakoni pa bodo ločeni.

vojne zločince v angleški zoni v Nemčiji. Sodnijske obravnave se bodo pričele v 3 tednih.

Kupite en "extra" bond danes!

"Glas Naroda"
(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by Slovenic Publishing Company, (A Corporation)
Frank Sakner, President; Ignac Hudec, Treasurer; Joseph Lupsha, Sec.
Place of business of the corporation and addresses of above officers:
216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.

:: 52nd Y E A R ::

"Glas Naroda" is issued every day except Saturdays, Sundays and Holidays.

Subscription Yearly \$7. Advertisement on Agreement.

ZA CELO LETO VELJA LIST ZA ZDRUŽENE DRŽAVE IN KANADO: \$7.—; ZA POL LETA —\$3.50; ZA ČETRT LETA \$2.—.

"Glas Naroda" tiskava vsaki dan izveniš soboto, nedeljo in praznikov.

"GLAS NARODA," 216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.
Telephone: CHelsea 3-1943

Gospodarska bilanca

25-letne italijanske vladavine v Julijski Benečiji

(Po A. J. — "Slovenski List", Buenos Aires.)

Gospodarsko stanje v Julijski Krajini je bilo dovolj ugodno ter se je stalno boljšalo. Ko pa so Italijani zasedli naše kraje, pa je začelo gospodarstvo Julijske Krajine naglo propadati. Hočemo podati o tem nekoliko pregleda, ker bo gotovo naše čitatelje zanimalo.

Primorsko združništvo

Ko je 1918. leta zasedla Italija Primorsko do Snežnika in Triglav, je našla pri jugoslovanskem delu prebivalstva, ki je štel nad šeststo tisoč pripadnikov, tako močno razvito gospodarsko organizacijo, da bi bila delala čast vsakemu velikemu kulturnemu narodu.

Hrbenico te organizacije je tvorilo nad 300 gospodarskih dvig in napredek ter katerim je bilo nad 150 posojilnic in hranilnic, dosti pridobitnih in konsumnih zadrug, mlekar, vinarskih in obrtniških zadrug. Tako da skoro ni bilo, od Trbiža pa do Pule, jugoslovanskega kmeta, delavca, obratnika, trgovca in industrija, ki ne bi bil združeno organiziran v eni ali drugi zadrugi. Te zadruge so štejele nar 80,000 članov. Najmočnejši združni denarni zavod je bila Tržaška posojilnica in hranilnica, osnovana 1889. Vse te zadruge so bile med seboj povezane in organizirane v dveh združnih zvezah, v "Združni zvezi" v Gorici in v "Združni zvezi" v Trstu, ki sta delovali po vsem Primorskem, Goriški, Istri in Reški pokrajini. In ravno združništvo gre zaslužga za hiter gospodarski dvig in napredek ter za socialno osamosvojitve malega človeka na Primorskem, ki je bil do socialne in politične revolucije je 1848 gospodarsko in socialno še napol zaslužjen.

Tako gospodarsko stanje je našla Italija v Julijski Krajini. Z njenim prihodom je prišla za naše gospodarstvo trnjeva pot, ki je vodila sunkoma navzdol.

Uradna zamenjava kron v lire aprila meseca 1919., je zadala prvi udarec gospodarski stavbi našega življa. Od zamenjave so bile izključene predvsem vse naložbe onstran jugoslovansko-italijanske meje, ker je bil njih uvoz na Primorskem najstrožje prepovedan. Ali tudi od doma držanih 250 milijonov so ljudje zamenjali komaj 150 milijonov kron ter je ostalo nezamenjenih okoli 100 milijonov. Temu je bil vzrok preniko, morda namenoma določeni menjalni uradni ključ od 40.— lir za 100. kron, ki ni odgovarjal niti kupni moči lire aprile 1919 v primeri z avstrijsko krono niti razmerju teh dveh denarnih enot na borzi v Zürichu ob času zasedbe Primorske s strani Italije. Menjalni ključ je bil zvišan na 60.— lir za 100.— kron šele naknadno novembra 1919. Deloma je zakrivila premajhen odziv podeželskega prebivalstva tudi mrzlična naglica, s katero je bila zamenjava izvedena, ko ni utegnil del ljudi iz oddaljenih vasi ne sa-

Primorsko denarništvo

Poleg zadrug in rueli so Jugoslovani časi primerno in gospodarskemu razvoju potrebne druge gospodarske institucije, pupilarno varne hranilnice, hipotekarne zavode in banke. V Trstu, ki je bil postal gospodarsko središče ne le za Primorsko, ampak tudi za Dalmacijo, odkar so se bile pričele v njem osredotočevati jugoslovanske paroplovne družbe, smo imeli več bančnih zavodov, ki so služili našim trgovcem, industrijem in brodolastnikom za finansiranje trgovinsko - pomorskega prometa. Bile so to Jadranska banka, ki so pospeševale predvsem jugoslovanske gospodarske interese. Večje pridobitne in izmenjevalne zadruge kakor tudi velertgovine (Truden, Pi-

pan, Malne) so posredovale trgovinsko izmeno med domačim tržiščem in inozemstvom, zlasti Balkanom in Bližnjim vzhodom.

V kratkem razdobju dveh pokolenj 1848-1918 so pokazali primorski Jugoslovani svoje izredne tvorne gospodarske zmožnosti in vrednote, ki so se odražale tudi v varčnosti, treznosti in solidnosti. Konec 1918. smo imeli naloženih pri svojih združnih hranilnicah, pri pupilarno varnih hranilnicah, pri bankah in pri poštni hranilnici nat 220 milijonov kron. Razen tega je bilo pri denarnih z vodih, onstran Snežnika najmanj 30 milijonov kron primorskih vlog. Doma pa so držali ljudje zaradi opreznosti pred nepredvideni dogodki okoli 150 milijonov kron. Bilo je tedaj okroglo 400 milijonov kron prihrankov, dolgov pa ni bilo, ker so bili med vojno skoro vsi kmečki dolgovi plačani in poravnani.

(Dalje prihodnjic.)

BODOČA VZGOJA NEMCEV

Med drugimi normalnostmi vsakdanjega življenja in delovanja v Nemčiji, je tudi šolska vzgoja dece naenkrat prestala. Naciji so tekom let svojega nesmiselnega delovanja in vladanja, pokvarili vzgojo nemške mladine vse od otročjih vrtecev do vseučilišča, kajti naciji so vzgojevali nemško mladino na ta način, da je ta mladina končno postala suženjska garda nemškega kriminalnega naroda.

Zavezniške okupacijske oblasti, tako na zapadni, kakor tudi na istočni polovici Nemčije, so sklenile, da bodo ta nacijski strup po možnosti odpravile; in dokler se to ne zgodi, ostanejo nemški učni zavodi zatvorjeni. Oblasti zatrjujejo, da bodo poteklo najmanj leto dni, predno bodo mogoče očistiti vso nacijsko vzgojno nesnago iz nacijskih višjih in vseučilišnih šolskih zavodov.

Pri tem delu bodo zavezniške oblasti postopale na podlagi teorije, da — čim mlajši je otrok, tem manj je bil pokvarjen po nacijski barbarski doktrini, in radi tega bodo najpreje odprle otročje vrtece in potem prve štiri razrede ljudskih šol. Oblasti so tudi poskrbele za to, da se natisnalo dovolj učnih knjig, kakoršne so imeli v Nemčiji v pred-hitlerjski dobi, tako da se bode v nekaterih krajih zapadne Nemčije lahko pričelo z podukom mladine kmalo potem, ko pride tozaštevno dovoljenje od vojaških oblasti zaveznikov.

Največja nada Nemčije, da postane končno vendarle civilizovana država, je v vsej celoti odvisna od sedanjih nemških otrok. Večina pedagogov in izvedencev na polju vzgoje je uverjenih, da bode tudi nemško deca lahko vzgojiti tako, da bode potem, ko dorastejo, postali pošteni in civilizovani ljudje in državljane dežele svojega rojstva. Pri tem pa bode seveda treba skrbeti za to, da bode vse okoliščine, v katerih bode živila nemška deca, take, da bode pravilno delovale na vzgojo mladine, — tako v učnih zavodih, kakor tudi v njihovih domovih.

V kolikor pa pridejo dečki in deklice, kateri so obiskovale nacijske šole že par let, v poštev, — je pa dokaj dvomljivo, da jih bode mogoče še rešiti otrovov nacijske kuge. Tovrstno sedanjo nemško mladino bode treba nadzorovati tako sedaj, kakor tudi v poznejših letih — z orožjem v rokah, kajti puške in bajoneti v rokah ameriških, ruskih in angleških vojakov, bodo na tovrstno nemško mladino in kas-

RAZGLEDNİK

POVOJNI GLAVOBOL

Predno je bila vojna v Evropi končana, oziroma pred takozvanim "V-E Day", je bila naša povprečna javnost mnenja, da bi bilo najbolje, ako bi Rusi in Poljaki zasedli vso Nemčijo. Rusi in Poljaki bi namreč bili najboljši učitelji za Nemce, katere bi pravilno vzgojili prebivalstvo vojne Nemčije, kajti mi in Angleži so preveč dobrsrčni ljudje. Toda sedaj, ko je evropski del vojne končan, in ko bodo dobili Rusi nekoliko več, kakor polovico Nemčije v svojo povojno upravo, dočim bodo Angleži upravljali nekoliko več, kakor četrtino in "mi" nekoliko manj, kakor četrtino nacijske dežele, — to dejstvo, niti kakor ne ugaja našemu javnemu ponosu.

Pri tem pa naša javnost naj-

brže ne uvažuje dejstva, da o ni, kateri bode imeli upravljati najmanjši del Nemčije, bode imel tudi izdatno manjši povojni glavobol, kakor ostali upravitelji. Pri tem je pa treba tudi uvaževati druge vrste glavobol za našo republiko, katere je odgovorna tudi za Italijo oziroma za sedanjo upravo in blagor tamošnjega prebivalstva, — in poleg tega tudi glavobol, ki bode nastal z ozirom na vso Evropo razun Rusije, kajti vsa izvenruska Evropa računna na ameriško gnotno pomoč, kajti v Evropi dobro vedo, da od drugod ne zamorejo pričakovati tozadevne pomoči.

Pod vodstvom Rusov, si bode Poljska prisvojila dosedaj nemško pokrajino Šlezijo, ki je bila dosedaj nemška industrijalna dežela, dasiravno prebivalstvo te pokrajine ni nemške narodnosti. Natančna meja sicer še ni bila določena, toda Šlezija ne bode več nemška last. Anglija in Francija bode ta upravljali zapadne nemške industrijalne pokrajine.

Pokrajine, katere bodo ostale v upravi Zedinjenih držav, niso v toliko "nacijske", kakor ostale, zlasti pokrajine, katere bodo ostale v ruski upravi. Ako bode Nemčija ostavila svoje smešne vojaške tradicije in jih zamenjala za pametnejše in koristnejše "blago"; — ako bode prišla do uverjenja, da je mir boljši, kakor vojna in vsestransko pomajkanje, potem je pričakovati, da bode južna Nemčija oni del dežele, v kateri boča nastali vodje bodoče Nemčije, dasiravno se ostali svet tudi za te bodoče vodnike Nemčije ne bode mnogo zmenil, kajti svet prav dobro ve, da je vse nemško prebivalstvo odgovorno za zločine, katere je izvršila vsa Nemčija.

Prebivalstvo Nemčije je izreklo svojo lastno obsodbo leta 1932, ko je izvolilo Hitlerja za petmilijonsko večino glasov, dasiravno je tedaj bilo tankaj le 19 milijonov volilcev. Radi tega je ves svet sedaj sklenil, da je treba nemške "junckerje" popolnoma iztrebiti; da je treba njihova veleposvetstva porazdeliti med navadno prebivalstvo. V tem pogledu so Rusi in Poljaki kar najboljši izvedenci. In poleg tega je tudi ves svet uverjen, da Nemčija v bodoče ne sme imeti industrijo s, katero pomočjo bi se zopet zamogla pripraviti na bodočo vojno. — Francija in Anglija imati dovolj razlogov, da poskrbiti za to.

Protifašistični ženski kongres v Jugoslaviji

Iz Jugoslavije se javlja v Washington, D. C., da se je tankaj osnoval pripravljelni odbor v svrhu prireditve "Prvega Kongresa Protifašističnega Jugoslovanskega Ženstva".

Imenovan pripravljelni odbor je razposlal tozadevna povabila ženskim organizacijam v vse prijateljske države zaveznikov, kakor v Sovjetsko Rusijo, Anglijo, Zedinjene države, Bolgarijo, Arnantrak, Francijo, Belgijo, Poljsko, Českoslovansko Madjarsko, Rumunsko in Avstrijo. Povabila so bila razposlana tudi organizacijam jugoslovanskega ženstva v Zedinjenih državah Severne Amerike.

Sedmo Vojno Posojilo

Washington. — Transfuzija krvi na bojnem polju je rešila nebroj življenj. Ako hočemo poslati 10 pintov krvi iz San Franciscia na otok Okinawa, je treba za to \$80. To na najlepši način pojasnjuje napis glede sedmega vojnega posojila, da je "vsaka stvar na Pacifiku bolj draga." Razdalje so mnogo večje. 80 dolarjev ni mnogo, ako gre za rešitev človeškega življenja. Kupite še več War bondov.

OWI.

San Francisco in zmaga v Evropi

Naša zvezina vlada je izdala nekako 170 tisoč milijonov dolarjev za vojno v Evropi, oziroma za vojno proti evropskemu osišču, dočim je prva svetovna vojna veljala davkoplačevalce v Zedinjenih državah le neznatno svoto v znesku — 41 tisoč milijonov dolarjev.

Z prvoimenovano svoto je bilo treba kupiti neizmerne količine petroleja, jekla, stavbenega lesa, jestvin, tankov, topov, trukov, parnikov in ladij.

Pri vsem tem je tudi zelo važno, da je bilo tekom vojne v Evropi nekako 160,000 naših vojakov ubitih, dočim jih je bilo kakih 860,000 ranjenih.

Rusija, Francija in Anglija, so tekom sedanje vojne imele izdatno večje število žrtev.

Večina evropskega površja je bila tekom vojne spremenjena v pogorišča in rušvaline.

Obe stranki bojevalcev, oziroma zavezniki in naci-fašisti, so tekom vojne izgubili 40,000,000 ljudi — moških, žensk in otrok, in od tega števila jih je bilo nekačo polovico ubitih in pomorjenih.

Treba bode saj petindvajset let, predno bode Evropa izgledala in živela tako, kakor pred pričetkom sedanje vojne.

V San Franciscu, — dasiravno vojna proti Japonski še ni končana — se sedaj završuje konferenca, katere namen je ustvariti mednarodni odbor za vzdrževanje svetovnega miru potom medsebojnega sodelovanja, tako, da bode v bodoče lahko skrbeti za to, da bode na zemlji vladal mir.

To sodelovanje se bode vršilo z pomočjo posebnih odborov za varnost, mednarodno gospodarstvo, mednarodno valuto, mednarodno rekonstrukcijo, mednarodno bankarstvo, mednarodno posredovanje, svetovno sodišče in za — vzdrževanje mednarodnega vojaštva in vojne mornarice, kar vse je velike in svetovne važnosti za dobrobit prihodnjih generacij človeštva.

Se večje važnosti pri vsem tem bode tudi domače gospodarstvo v vsaki zavezniški državi, kajti domače blagostanje je prvi pogoj zadovoljstva vsakega naroda, kajti na podlagi domačega blagostanja zamore vsak narod izvrševati tudi svoje mednarodne dolžnosti.

Ako pa pride pri vsem tem do domačega trgovskega tekovanja, potem to tekovanje prav gotovo vodi zopet do mednarodnega tekovanja, katero slednje povzroči — zopet vojno, kajti povsem logično in naravno je, da na svetu ne zamore zavladati mir, ako narodi žive v medsebojnem političnem združenju, dočim istodobno ne vlada med njimi tudi gospodarsko ali ekonomično edinstvo.

Mednarodni varstveni odbori, katerih naloga bode skrbeti za razna ljudstva, ki tudi po vojni ne bodo popolnoma neodvisna, ne pomenjajo nič drugega, nego mandate, katerih je bilo tudi pred sedajo vojno dokaj mnogo, — in vsemu svetu je znano, da namen "mandatov" ni nič drugega, nego v mednarodnem smislu jamčeno varstvo izkoriščanja naravnih bogastev dežel, v katerih žive neoborožena in siromašna ljudstva. — Povsem lahko je kritikovati Rusijo radi Poljske in ostale istočne Evrope, medtem, ko zahtevajo zapadni narodi pravico vzdrževanja svojega vojaštva v takih deželah, ki so raztresene po vsem svetu. Rusiji je povsem dobro znano, da pričakujejo Anglija, Francija in Nizozemska, da bodo njihove kolonije in mandati tudi v nadalje ostale v njihovih lasti, dasiravno je pričakovati, da bodo te, mandatne dežele, dobile nekoliko politične svobode, nikakor pa ekonomično svobodo.

Ta dejstva so tudi glavni vzrok, da se delegacije raznih zapadnih narodov, ki so poslali te delegacije h konferenci v San Francisco, — boje ruskega ekonomičnega sistema v izdatno večji meri, kakor pa fašističnega sistema v Argentini. . .

Zmaga zaveznikov v Evropi, bližnjem Iztoku, severni Afriki in drugod, je toraj le začasna, oziroma ravno tako začasna, kakor bodo začasni vsi sklepi konference v San Francisco, kajti: ako ostane gospodarski položaj in ustroj tudi v nadalje neizpremenjen, potem bode svetovni mir vladal le kako borno četrstoletje.

OPAZELJEM je znano, kako se je vse podražilo, in razmetako tudi tiskovni papir in druge tiskarske potrebščine. Da si rojaki zagotovijo redno dopisovanje, lahko grede upravitelju na roko s tem, da imajo vedno, če le mogoče, vnaprej plačano naročnino. **ALI NE BI OBNOVILI SVOJO NAROČNINO ŠE DANES** in ne čakajte na opomin, ker s tem prihranite upravitelju nepotrebne stroške?

47-LETNO PREIZKUŠNJO

i m a

Ameriška Bratska Zveza

KI IMA PREKO

26,000 ČLANOV IN PREKO TRI MILJONE IN POL DOLARJEV PREMOŽENJA

TO JE SODOBNA AMERIŠKA BRATSKA ORGANIZACIJA, VEDNO ZANESLJIVA, POVSOD PRIPOROČLJIVA IN ZELO PRIVLAČNA ZAVAROVALNICA. ORGANIZACIJA VAM NUDI POLJUBNO ZAVAROVANJE PROTI BOLEZNI, NESREČI ALI SMRTI.

Naslov: AMERICAN FRATERNAL UNION
A. F. U. BUILDING
E. L. Y. MINNESOTA

Angleško-Slovenski BESEDNJAK

Izšel je novi angleško-slovenski besednjak, ki ga je sestavil

Dr. FRANK J. KERN

V njem so vse besede, ki jih potrebujemo v vsakdanjem življenju. — Knjiga je trdo vezana v platnu in ima 273 strani.

Cena je \$5.00

Naročite jo pri:

KNJIGARNI "GLASA NARODA"
216 W. 18th Street — New York 11, N. Y.

SERZANT DIAVOLO

Spisal MARCEL PRIOLLET

(12)

Ze narava sama me je pomirila, se bolj pa prisrčen sprejem tete Yvonne Boise. Komaj sem bila pri nji teden dni že je vse vedela.

Vest, da postanem mati, je sprejela s prvim materinskim razumevanjem. Obljubila mi je vsestransko pomoč. Znala me je potolažiti in pomiriti tako, da se mi bodočnost ni zdela več strašna.

Pod njenim okriljem sem znova vzljubila življenje. Pripravljala sem otroško perilo in kmalu je napočil težko pričakovani dan.

Rodila sem deklico. Iz ljubezni do dobre tete sem ji dala ime Yveta... in takoj sem spoznala, da jo bom oboževala.

Ko sem si po porodu nekoliko opomogla, mi je teta pojasnila, kaj namerava z otrocičem, kateremu je kruta usoda ugrabila očeta.

Hotela je mojo hčerko adoptirati tako, da bi ne bilo uboko bitje brez imena, brez rodbine. Pisala se bo Yveta Boise.

In ker je bila teta plemenita in je takoj uganila, kako težko mi je, da nisem lastnemu otroku nič, je pripomnila:

— Ti boš njena botra.

Botra! To je pomenilo drugo mater. Ta zavest mi je bila prijetna. Pomagala mi je prenašati bridko usodo.

Očeta je namreč skrbelo, zakaj me tako dolgo ni domov in energično je zahteval, naj se takoj vrnem v Pariz. Morala sem ubogati, sicer bi bila v nevarnosti, da pride pome in zve vse.

Poverila sem torej Yveto teti in se vrnila k roditeljem.

Nisem pa vedela, kakšno strašno trpljenje me še čaka.

Oče si je bil namreč vtepel v glavo omožiti me in ni minil teden, da bi mi ne predstavil novega snubača.

Odklanjala sem jih... Po vrsti sem jih odklanjala. Žal nisem bila dovolj močna. Prišel je trenutek, ko sem se morala s krvavečim srcem ukloniti očetovi volji. Zaročili so me z grofom Hubertom de Royaljoie, mladim častnikom, kateremu se je obetala sijajna bodočnost.

Morala bi bila priznati ženinu svoj greh, pa mu ga nisem, ker sem se bala, da bi se oče ustrelil, če bi zvedel resnico. Prizor na terasi gradu Pecheveque mi je ostal dobro v spominu.

In postala sem grofica de Royaljoie.

Hubert je bil vzoren zakonski mož. Polagoma sem podlegla njegovi veliki dobroti. V pomanjkanju ljubezni — kajti to čuvstvo je bilo umrlo v meni s Filipovo smrtjo — sem

mu poplačevala iskreno muzezen z nezmerno hvaležnostjo.

Po smrti tete Boise je Hubert sam predlagal, naj vzamem svojo krščenko Yveto k sebi, da ne bom tako sama, če bi moral na bojišče.

Tistega dne bi bila najraje pokleknila pred moža in mu povedala vse po pravici, pa sem si premislila, kajti bila sem že sužnja laži. Če bi mu bila priznala svoj greh, bi bila ubila zaupanje v njegovi duši. Obenem bi bila zdrnila njegovo ljubosumnost, to edino napako, ki jo je imel moj mož.

In tako sem obdržala tajno zase in živela sem skoro srečno med Hubertom in malo Yveto. Mislila sem, da je preteklost za vedno pozabljena. Žal pa ni bilo tako.

Grozni čarodeji so odkrili moje tajno. Nastopili so proti meni z grožnjami. Zahtevajo od mene visoko odkupnino, baje za moj greh. Toda nedvomno so nasedli napačnim informacijam. In bili so samo zato tako nedostopni, ker mislijo, da sem razuzdana ženska... prešušnica.

Zdaj, ko vedo, kako sem nesrečna, se me bodo gotovo usmilili. Prepričana sem, da ne bodo obujali od mrtvih spominov, ki so že davno pozabljeni. Saj ni mogoče, da bi uničili mojo zakonsko srečo. Saj ne morejo pahniti tega nedolžnega moža v nesrečo. Usmilite se me, gospodje! Usmilite se me... Usmilite se me!

Grofica de Royaljoie se je zgrudila na tla. Toda mucec je bil na vse pripravljen.

Dvignil jo je in ji pomagal držati se na nogah, dočim je stopil Dož k nji in dejal samo zavestno:

— Madame, vse to, kar ste nam povedali, je nam že davno znano.

Vaša storija je zares ginljiva. Toda mi smo prisegli zadošiti v sebi vsak glas srca, ko smo ustanovili tajno bratovščino. Zato se ne moremo odreči mastnemu dobičku zavoljo sentimentalne zgodbe.

Gotovo še niste pozabili, pod kakšnimi pogoji smo pripravljani molčati. Ali imate onih stotisoč frankov, katere zahtevamo od vas?

— Nimam... moj mož skrbno upravlja vse najino premoženje. Brez njegove vednosti ne morem spraviti skupaj toliko denarja.

— Potem takem pa ni vredno izgubljati časa. Izpustimo vas in stopimo v neposredno zvezo z grofom de Royaljoie, kateremu s poročimo...

... Dalje prihodnjic.

PREDSEDNIKI ZDR. DRŽAV PO NASLEDSTVU

(Nadaljevanje s 3. str.)

četrti podpredsednik, ki je v Manchurio, Hitler je prišel predvzel mesto predsednika na površje v Nemčiji in svet Zdr. držav. Kot stranka, kateri se je stopnjema pomikal naspoti drugi svetovni vojni.

Po smrti predsednika Lincoln je bila v nevarnosti samo blaginja Zdr. držav, a danes so razmere v svetu take, da je nemogoče ločiti en narod od celote vsega sveta. In v tem kritičnem času zgodovine naše civilizacije se je zgodilo, da smo dobili sedmega podpredsednika na krmilo v deželi... Predsednik Truman je imel podporno vsega naroda, ko je prevzel na svoje rame dolžnosti in nedovršene naloge pokojnega predsednika Franklin Delano Roosevelta.

Theodore Roosevelt je bil podpredsednik ko je bil ubit predsednik William McKinley (republikanec). To je bilo v letu 1901. Vojsna s Španijo je bila tedaj baš zaključena in Zdr. države so dobile Guam in Filipinske otoke — za katere se moramo ponovno boriti v tej vojni — ter Puerto Rico. Aneksirali smo tedaj tudi Havajske otoke. In ko smo s tem dobili v oblast posesti preko morja, so naši interesi prišli v dotiko z interesi drugih narodov. Theodore Roosevelt, peti podpredsednik, ki je postal predsednik, je razvil zunanjo politiko, ki je bila krepka, a včasih tudi avanturiska. V domačih zadevah je bil liberalen ter je zagovarjal "pravničeski delež" za malega človeka. Njegova politika je imela vpliv na volilce njegove dobe in zato je bil v l. 1904 izvoljen za predsednika, po treh letih nasledstvenega predsedništva. Tekom njegove administracije je bila sklenjena pogodba s Panamo, kar je omogočila zgraditev Panamskega prekopa, obenem pa razširilo ameriški vpliv ter vzbudilo nezupanje napram "Yankee imperializmu" v Latinsko-ameriških deželah. Theodore Roosevelt je tudi izposloval takozvani "Gentleman's Agreement" z Japonci, po katerem je bilo ustavljeno priseljevanje japonskih delavcev to to deželo.

Šesti podpredsednik, ki je prevzel dolžnosti predsednika, je bil Calvin Coolidge, ki je prevzel predsedništvo v letu 1923, ko je nenadno umrl predsednik Warren G. Harding. Volitve leta 1920, ki so dale republikanski stranki ter njenima kandidatoma, Harding in Coolidge v roke oblast, so bile izraž splošnega zavračanja Lige Narodov, ki je doživela poraz že prej v ameriškem senatu, ter nagiba k izolaciji. Ta sentiment se je razvil v Zdr. državah po končani prvi svetovni vojni. Harding je tekem svoje kampanje objavljal, da vrne deželi "normalne čase". Doba prosperitete, ki se je začela z njegovim terminom predsedništva, je trajala vseskozi Coolidgevo administracijo. Coolidge, ki je bil pristaja politike, da naj ostanejo stvari pri starem, je bil v letu 1924 izvoljen za predsednika, a v letu 1928 je dejal, da noče več kandidirati. ("I do not choose to run.") Leto dni za tem so se nad finančno borzo v Ameriki zgrinili težki oblaki in sledil je polom, kateremu je sledila velika svetovna depresija. Kmalu zatem je Japonska vpadla

veža prihodnjo zimo bodo manjše za civilno prebivalstvo. OWI.

NAROD POTREBUJE POMOČI!

Zbirajmo obleko, orodje in vse, kar je najpotrebnejšega pri vsaki hiši, da jim bomo poslali.

WAR RELIEF FUND OF AMERICANS OF SOUTH DESCENT (Bundles for Yugoslavia)

V RIDGEWOODU, L. I., je skladišče na 665 Seneca Avenue, vogal Gates Avenue.

V NEW YORKU pa:

WAR RELIEF FUND OF AMERICANS OF SOUTH SLAVIC DESCENT

161 PERRY STREET, NEW YORK, N. Y.

Zberite, kar morete pogrešiti in prinesite ali pošljite na gori označena naslova!

KUPITE VOJNE BONDE!

HELP WANTED ::

The War Man Power Commission has ruled that no one in this area now employed in essential activity may transfer to another job without statement of availability.

SUPERINTENDENT
GORKA VODA
4 SOBE IN \$50. —
Vprašajte:
E B E R H A R D T
340 E. 79th ST., CITY
BU 8-6364
(118-120)

PLATFORM MAN
CHAUFFEUR
ZA MILK DEPOT
\$30 NA TEDEN
P O N O Č I
5120 FOSTER AVE., B'KLYN
BU 4-3000
(118-124)

JOB PLATE POLISHER
Potem tudi PLATER
Stalno Delo — Najvišja plača
Mnogo nadurnega — Povojna bodočnost. — Vprašajte pri:
ROYAL PLATING WORKS
339 CANAL PLACE, BRONX
(117-123)

SUPERINTENDENT
PRVOVRSTNA "WALK-UP" STANOVAJSKA HIŠA V WEST BRONX
4 VELIKE SOBE
Plin in elektrika brezplačno
NAJVIŠJA PLAČA
Pokličite JE 8-8488 med 4 in 8 P. M.
(118-124)

MIZAR Cabinet Maker
NA FINEM POHIŠTVU
DOBRA PLAČA — PRIJETNE DELAVSKO RAZMERE
Vprašajte: FURNITURE STUDIOS
636 — 1st AVE., (3rd floor)
New York City
(116-119)

JEWELRY WORKER
BENCH HANDS—SOLDERERS
STEADY — GOOD PAY
Apply:
J A Y K E L
307 — 5th AVENUE
New York City
(116-119)

SUPERINTENDENT
BROOKLYNSKA HIŠA
2 "Walk-ups"—40 družin. — 1 stoker heating unit, tudi "taxpayer" en blok od poslojja.
\$175. — 4 sobe, plin in elektrika—
PR 4-4042 — 5-8 PM.
(115-121)

DRILL PRESS OPERATORS
INSPECTORS
LATHE HANDS
PODNEVNI ALI PONOČNI ŠIHT
— DOBRA PLAČA —
— MNOGO NADURNEGA
PRIJETNE DELAVSKO RAZMERE
EQUITABLE MFG. CO.
18 EAST 17th ST., blizu Union Sq.
New York City
(6-15-20)

DELAVCI NA USNJU
IZURJENI
ZA POKRITJE OKVIRJEV IN "DESK SETS"
5 DNI — STALNO DELO
Vprašajte: H. G. CHADLELL
402 WEST BROADWAY, N. Y. C.
(115-121)

MOŠKO in ŽENSKO DELO
MOŠKO IN ŽENSKO DELO
POTREBUJEMO ČISTILCE (KE)
URADOV — Ure: 5.30 do 10.30 zvečer; ali 5.30 PM do 12.30 AM. — Stalna služba, dobra plača, prikladna zveza—32nd St. in 7. avenue, nasproti Pennsylvania R. R. postaje.—Prijetne delav. razmere, upravičeni do uslužbenčev podpore po 3 mesece službe. Oglasite se od 9 AM do 5 PM na 303 7th AVE., N. Y. C. Vprašajte za Mr. Schaefer ali Mr. Fagan, soba 704-D.
(6-18, 20, 22)

BUY "EXTRA" WAR BONDS
(117-119)

DELAVCE IŠEJO ::

ČEVLJJI
ČEVLJARI — LASTERS
za "TOE and BALLET" ČEVLJE
Vprašajte:
SELYA & SONS INC.
1607 BROADWAY N. Y. C.
Columbus 5-1291

PACKER
EXPERIENCED
GOOD PAY — STEADY
POST WAR FUTURE
GOOD WORKING CONDITIONS
Apply: KING OF SLACKS
1370 BROADWAY N. Y. C.

NEW JERSEY ::
MAN — TO WORK IN KITCHEN
SOME KNOWLEDGE OF SHORT ORDER COOKING—Excellent wages
Pleasant working conditions—Steady job now and after the war for reliable person. Apply — 1056 CLUB
1240 SPRINGFIELD AVE., IRVINGTON, N. J.
See Mr. Brauer after 4 P. M.
(118-125)

KUHAR ZA MALI "TEA ROOM"
MORA ZNATI RAZREZATI
Nobena nedeljskega dela — 8 ur dnevo — Prjetne delavske razmere — Hrana brezplačna — WMC odredbe vpoštevac. — Vprašajte
POLLY'S ELIZABETH INN
134 W. Jersey St., ELIZABETH, N. J.
EL 2-6923
(118-124)

COOK and SODA DISPENSER
Excellent Salary — Six Day Week
Meals and Uniforms Supplied
Pleasant Working Conditions — Apply
WINFIELD PARK LUNCHEONETTE
Waverest Avenue
WINFIELD, N. J. Bus 44 to last stop
(118-124)

"Short Order" KUHAR
PONOČNO DELO
DOBRA PLAČA
PRIJETNE DELAVSKO RAZMERE
STALNO DELO
Vprašajte: HARRIS DINER
21 NORTH PARK ST., EAST ORANGE, N. J.
(118-124)

MEN
Combine Business with Pleasure
WORK IN BALL PARK DURING GAMES — Sundays and Evenings
Steady work; good pay. — Apply
AM Week — H. FURBER
Ruppert Stadium, 258 Wilson Ave., NEWARK, N. J. Tel. MA 3-2874
(118-124)

PORTER
EXPERIENCED
CLEAN OFFICES and CARE FOR MEN'S LOCKER ROOMS
Good Salary — Steady Work
Pleasant Working Conditions
Tel. (Newark) MA 3-5106
for appointment
(118-124)

DISHWASHER
EXPERIENCED
6 Day Week — 8 Hour Day
Hours — 6 PM to 2 AM
Meals and Uniforms Supplied—Steady Work—Apply PARK RESTAURANT
2386 BOULEVARD, JERSEY CITY, N. J. — Tel. BE 4-9499
(118-124)

MEN — WOMEN
FULL TIME
ESSENTIAL WORK

Folding Cartons
for Food Products
ROSSOTTI
LITHOGRAPHING CO.
8511 TONNELE AVE.
NORTH BERGEN, N. J.
WMC Rules Observed

PORTER also MAID
FOR GENERAL FLOOR CLEANING
Pleasant Working Conditions—Steady Work. — Apply
AMERICAN LEGION MEMORIAL HOSPITAL — 741 BROADWAY
NEWARK, N. J. — Tel. HU 2-5656

MAN — GOOD POSITION FOR RIGHT MAN
LIGHT FACTORY WORK
Good salary; Evening shift; Pleasant working conditions — Apply immediately. — LUSTEROID CONTAINER CO., 10 PARKER AVE., WEST MAPLEWOOD, N. J. (1/2 block from 31 Bus.) — WMC Rules apply.
(117-119)

NEW JERSEY ::

MAN WANTED
TO ASSIST IN FACTORY
EXCELLENT SALARY
STEADY WORK
EXCELLENT OPPORTUNITY FOR SOBER RELIABLE MAN
ESSENTIAL WAR WORK
WAR TIME and PEACE TIME JOB
GOOD HOURS
WMC Rules Observed
CALL UNION 7-0880
ASK FOR MR. POLLACK

PLANT GUARD
RELIEF MAN — THREE DATS WEEKLY
U. S. & S. Referral Required. — Apply Immediately.—HAYDU BROS. MT. Bethel Road, PLAINFIELD, N. J. — Tel. Plainfield 6-0878

TRUCK MECHANICS
VETERANS PREFERRED
ALTERNATE SHIFTS — STEADY EMPLOYMENT WITH POSTWAR SECURITY. — FLEET WORK
WMC Rules observed. — Apply
KRAFT CHEESE CO.,
974 West Side Ave., Jersey City, N. J.

PORTERS
Excellent working conditions in clean modern plant. — A real post war future. Good Pay — 5 1/2 day week. — Apply immediately.
FINCH TELECOMMUNICATIONS INC., 1 Pleasant Ave., CLIFTON, N. J. 3rd floor over Albert Turner. WMC Rules observed.
(114-120)

NEW JERSEY ::
(MALE & FEMALE HELP WANTED)
COUNTERGIRL and BREAD BAKER
EXPERIENCED
Full or Part Time — Good Pay
6 Day Week — Steady Work
Apply BLUE RIBBON BAKERY
988 Stuyvesant Ave., UNION, N. J.
Tel. UN. 2-3200
(118-124)

WAITRESSES and DISHWASHERS
WANTED AT ONCE
FULL OR PART TIME
Good working conditions—Excellent Tips — Steady Work — Apply
SKYWAY RESTAURANT
Route 25, opp. Newark Airport
NEWARK, N. J. — Take No. 4 Bus from Penn Station
(118-124)

KUHAR (ICA)
ZA SPLOŠNO KUHO
Z HOTELSKO ALI GOSTILNIŠKO IZURJENOSTJO
6 DNI NA TEDEN — 8 UR NA DAN
HRANA IN OPRAVA NA RAZPOLAGU BREZPLAČNO
Tudi potrebujemo "SHORT ORDER" KUHARJA
Ure — 12:30 do 9 PM — Prijetne delavske razmere
Dobra povojna bodočnost — Oglasite se takoj. HOWARD JOHNSON'S RESTAURANT, Route 25, ELIZABETH, N. J.
(117-119)

ASSISTANT COOK — PORTERS
HOUSE MAIDS — SERVING MAIDS
ORDERLIES
ROOM and BOARD OPTIONAL
FULL TIME — 6 DAY WEEK
PERMANENT POSITIONS
PLEASANT WORKING CONDITIONS
APPLY IMMEDIATELY
MUHLBERG HOSPITAL
HOSPITAL PARK AVENUE
PLAINFIELD, N. J.
(116-122)

MACHINISTS
MUST BE EXPERIENCED FIRST CLASS MEN
Also WOMEN
LATHE OPERATORS
NO EXPERIENCE NECESSARY
WE WILL TRAIN YOU
Excellent Salary with Overtime — Essential War Work — W. M. C. Rules Observed. — Apply Immediately
BARCLAY MFG. INC.
567 — 52nd STREET
WEST NEW YORK, N. J.

Opozorite se druge, ki ne čitajo "G. N." na te oglase. — Mogoče bo komu vstrdno.

PET ZAHTEV STRICA SAMA

Washington. — Vlada mora zahtevati ta teden od svojih državljanov naslednje:

1. Glejte, da boste preživeli počitnice doma in prepustili železnice vojakom na počitnicah, ali ko odhajajo na pacifiško fronto.

2. Vpišite se v Cadet Nurse Corps in pomagajte zadostiti potrebam na tem polju. 60,000 žena od 17 do 35 let, ki so dovršile High School je potrebno. Informirajte se v svoji lokalni bolnici glede tega brezplačnega učnega tečaja.

3. Hranite papir, odpadke in časopise. Pomanjkanje papirja je še vedno kritično. Prostovoljcev silo primanjkuje v tej borbi proti inflaciji in draginji. Obiščite svoj lokalni rationing board.

4. Pomagajte v svoji občini kot "price pannel assistant". Prostovoljcev silo primanjkuje v tej borbi proti inflaciji in draginji. Obiščite svoj lokalni rationing board.

5. Glejte, da bo vaš pridelek na Victory vrtu čim večji in obilnejši. Napravite si zaloge in vkuhajte, kar le morete. Zaloge konzerviranega ži-

SEDAJ LAHKO DOBITE

LASTNOROČNO PODPISANI KNJIGI

pisatelja **Louis Adamič-a**

ZA CENO \$2.50 ZA ZVEZEK

"Two Way Passage"

V tej knjigi, ki je zbudila pozornost vsega ameriškega naroda, daje pisatelj nasvet, kako bi bilo mogoče po sedanjih vojni pomagati evropskim narodom. Iz vseh evropskih držav, tudi iz Jugoslavije, so prišli naseljenici v Ameriko in pomagali postaviti najbolj napredno in najbogatejše državo na svetu. Sedaj je prišel čas, da Združene države pomagajo narodom, ki so jim pomagali do njihovega sijaja in moči. Pot na dve strani — kakor bi se mogli naslov knjige prestaviti iz angleščine — je tako zanimiva knjiga in je priporočamo vsakomu, ki razume angleško.

"What's Your Name"

"Človeški odgovori na vprašanje, ki se tiče sreče milijonov... Čitanje te knjige je bogato plačano." — Tako se je izrazil velik ameriški dnevnik o tej knjigi.

Pri naročbi se poslužite naslednjega kupona

Posljam Money Order za \$..... za lastnoročno podpisano (1) knjigo (1):

Moje ime

St., ulica ali Box St.

Mesto in država

"Glas Naroda"

216 W. 18th STREET NEW YORK 11, N. Y.

NOČEM PLAČATI VEČ KOT

NAJVIŠJE URADNE CENE!

NE SPREJMEM RACIONIRANIH

ŽIVIL AKO NE ODDAM ZNAMK!

